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Начин попуњавања  одјаве

Рубрика 1 (Назив корисника) - уписује се назив привредног субјекта који подноси пријаву, а за физичко лице име, презиме и ЈМБГ;
Рубрика 2 (Седиште и адреса корисника) - уписује се поштански број, место, улица и број;
Рубрика 3 (ПИБ корисника) - уписује се порески идентификациони број привредног субјекта;
Рубрика 3.1  (Регистрован за послове међународне шпедиције) – означава да ли је корисник правно лице које је регистровано за послове међународне шпедиције;
Рубрика 4 (Име и презиме овлашћеног лица, функција) - уписује се име и презиме законског заступника правног лица (одговорног лица), његова функција и телефон; 
Рубрика 5 (ЈМБГ овлашћеног лица) - уписује се ЈМБГ законског заступника правног лица (одговорног лица); 
Рубрика 6 (Електронска пошта овлашћеног лица) - уписује се адреса електронске поште законског заступника правног лица (одговорног лица);
Рубрика 7 (Назив привредног субјекта) - уписује се назив привредног субјекта у коме је заступник за регулисање е-пословања запослен. Рубрика се не попуњава ако се ради о лицу запосленом код корисника a у тој ситуацији рубрика се не попуњава ако корисник захтева замену верификованог програма;
Рубрика 8 (Седиште и адреса привредног субјекта) - уписује се седиште и адреса привредног субјекта у коме је заступник за регулисање е-пословања запослен. Рубрика се не попуњава ако се ради о лицу запосленом код корисника a у тој ситуацији рубрика се не попуњава ако корисник захтева замену верификованог програма;
Рубрика 9 (ПИБ привредног субјекта) - уписује се порески идентификациони број привредног субјекта у коме је заступник за регулисање е-пословања запослен. Рубрика се не попуњава ако се ради о лицу запосленом код корисника a у тој ситуацији рубрика се не попуњава ако корисник захтева замену верификованог програма;
Рубрика 10 (Име и презиме заступника за регулисање е-пословања) - уписује се име и презиме заступника за регулисање е-пословања; 
Рубрика 11 (ЈМБГ) - уписује се ЈМБГ заступника за регулисање е-пословања;
Рубрика 12 (Електронска пошта) - уписује се адреса електронске поште заступника за регулисање е-пословања;
Рубрика 13 (Идентификациони број из регистра Управе царина) – уписује се идентификациони број царинског заступника из регистра Управе царина - Центара за стручно оспособљавање и усавршавање. 
Рубрика 14 (Сертификационо тело) – уписује се регистровано сертификационо тело у Републици Србији које је издало квалификовани дигитални сертификат;

Рубрика 15 (Назив захтеваног (првог или замена) програма и произвођача програма) - рубрика се не попуњава;
Рубрика 16 (Назив програма и произвођача програма који се тренутно користи) – рубрика се не попуњава;
Рубрика 17 (Напомена) - уписује се евентуална напомена;
[bookmark: _GoBack]Рубрика 18 (Датум подношења) - уписује се датум подношења пријаве за одјаву заступника за регулисање е-пословања ;
Рубрика 19 (Потпис и печат) - својеручни потпис корисника односно овлашћеног лица из рубрике 4, отисак печата.
